

# 基础在学 关键在做 重点在改

我州安排部署“两学一做”学习教育

本报讯(通讯员 马青云)5月6日,我州召开“两学一做”党课报告会和专题培训会,对全州“两学一做”学习教育进行安排部署。州委书记巨克中作专题辅导。

巨克中指出,开展“两学一做”学习教育,是推进党的思想政治建设常态化的重大部署,是推进全面从严治党向基层延伸的有力抓手,是推进党的最新理论成果武装全党的重要任务,也是奋力推进“五个黄南”建设的重要保障。

他强调,“两学一做”,基础在学,关键在做,重点在改,全州党员干部要切实做到深入学、以学促知,扎实做、对标达标,认真改、改出成效,确保思想上筑牢防线、政治上守好底线、行动上决不掉线。特别是各级党员领导干部要着眼脱贫攻坚、同步小康赋予的新使命,努力争当“四个先锋”,即争当抢抓机遇、有所作为的先锋,争当勇于担当、扶贫脱贫的先锋,争当真抓实干、推动落实的先锋,争当严于律己、清正廉洁的先锋,真正树立起共产党员的先锋形象。

他要求,各级党委(党组)、党支部要把学习教育作为今年党建工作的总抓手,周密安排部署,切实抓出实效。一要把学习教育与

加强基层党组织建设结合起来。要扎实推进服务型党组织建设,开展“我带群众脱贫攻坚奔小康”主题活动,开展基础工作达标活动,抓好通用基本能力培训,在全面提升基层服务水平中更好地发挥基层党组织战斗堡垒作用。要严格落实好支部党员大会、支部委员会、党小组会、上好党课这“三会一课”等基本制度,用好批评和自我批评这个“利器”,建立经常性的提醒和批评制度,真正使党内组织生活严起来、实起来。二要把学习教育与建立干事创业的导向机制结合起来。健全激励机制,借鉴外地经验,拿出黄南办法,通过给位子、给荣誉、给待遇,让想干事、能干事、干成事的干部有奔头、有劲头。制定出台《干部能下能上考评办法》,让能者上、庸者下、劣者汰。建立容错机制,把握总书记提出的“三个区分”,制定容错免责的具体程序和操作流程,大力倡导为担当者担当的鲜明导向,在全州上下努力营造“个人埋头干事,业绩群众认可,进步组织关心”的干事创业强大社会氛围。三要把学习教育与州县乡换届结合起来。州县乡换届是今年党建工作的重中之重,各方面都很关注。要坚持一个基调,在人事安排上,大稳定、小调整,进出基本平衡,确

保干部队伍的延续性、成长性。要换出清风正气,坚持德才兼备、干字为本,公开公平公正选人用人,配强各级班子。要严肃换届纪律,深刻汲取湖南衡阳破坏选举案和四川南充拉票贿选案的教训,对换届中出现的违纪违法行为从严查处。通过换届,真正把习近平总书记“怎样是好干部、怎样成长为好干部、怎样把好干部用起来”的要求落到实处,使更多好干部成长起来、使用起来。

党课报告会,召开了全州“两学一做”学习教育专题培训会,州委常委、组织部长蒋跃成围绕“两学一做”学习教育怎么学、学什么、怎么做、做什么的问题,从认识重大意义、把握总体要求、掌握方式方法、突出鲜明特点这四个方面进行了专题辅导,为扎实开展“两学一做”学习教育奠定了坚实基础。四县组织部长、州直各工委书记、州直及省驻州各单位党组(党委)书记及党总支、党支部书记参加了专题培训会。

州委各常委,州人大、政府、政协、法院、检察院副州级以上领导干部,各县县委书记、县长、组织部长,州直各单位党组(党委)书记及党支部书记参加了党课报告会。

## 州委中心组传达学习 中央省委会议精神

本报讯(通讯员 严进艳)5月10日,州委中心组组织召开扩大学习会。州委中心组成员,各县县委书记、州直各部门主要负责同志参加会议。州委书记巨克中主持会议。

会议传达了习近平总书记在网络安全和信息化工作座谈会、全国宗教工作会议上的讲话精神,中央办公厅《关于部分党员领导干部在谈话函询中不如实向组织说明情况典型案件及其教训的通报》,《中央宣传部、司法部关于在公民中开展法治宣传教育第七个五年规划(2016-2020年)的通知》,骆惠宁书记在全省县域经济座谈会上的讲话和在海南州座谈调研州县改革工作时的讲话精神等。

巨克中对学习贯彻落实好中央省委会议精神和习近平总书记重要讲话精神提出具体要求。

## 河南法院被确定为 全省巡回审判改革试点单位

本报讯 近日,河南省法院召开“巡回审判改革试点工作情况”新闻发布会。

发布会上,发言人首先通报了当前巡回审判改革试点工作开展情况,介绍设立审判站点的意义、巡回审判站点及联络员职责、受案范围等内容,增加社会各界对法院巡回审判工作的理解和支持,并对媒体记者的相关提问一一做出了解答。

年初,省、州法院将该院列为全省法院唯一的巡回审判改革试点单位,是全省法院探索审判工作更加接近地气,让更多群众了解法院、了解法官,提高群众法律意识的一条可复制的流动审判机制。为此,根据《青海省司法体制改革试点方案》、《河南省人民法院巡回审判改革试点实施方案》以及《巡回审判改革实施细则》,该院分别在宁木特、多松等四乡两镇司法所设立6个巡回审判站,在德日隆村等6村设立巡回审判点,同时成立流动巡回法庭,聘请12位各乡镇司法所所长及各乡驻村干部为联络员。

## 州职校搭建 体验职业教育平台

本报讯(实习记者 索卿)5月9日,州中等职业教育活动周启动仪式在州文化广场正式拉开帷幕,此次活动以“弘扬工匠精神 打造技能强国”为主题,旨在让广大群众走近职业教育,了解职业教育,认可职业教育,营造人人皆可成才的良好社会氛围。

启动仪式上,州职业技术学校师生们开展“发展职业教育,成就出彩人生”才艺演出,通过小品、舞蹈、歌曲等方式展现自身青春活力,拉近与观众距离,赢得台下观众阵阵掌声。与此同时,师生们积极展演技能,藏医专业的学生展览药材和标本,民间传统工艺专业的学生现场演示唐卡构图与上色,汽车运用与维修专业的学生现场演示汽车底盘检测与汽车美容,计算机应用专业的学生现场演示计算机维修等。不仅让大家了解职业教育的内容,更是搭建了学校与学生、家长间的桥梁。

据悉,活动期间州职校还将发挥专业特长,义务开展健康饮食咨询、汽车使用与保养、招生就业等便民服务活动,让广大群众亲身体验职业技能的实用性和职业教育的重要性。

## “互联网+”模式 推进精准扶贫

本报讯(通讯员 韩秀丽)5月5日,尖扎县康杨镇城上村“互联网+”精准扶贫启动仪式在文化大院成功举办,标志着黄南州第一个“互联网+”精准扶贫示范村项目正式启动。

康杨镇城上村是国网黄化供电公司重点联点帮扶村,该村被我州确定为2016年脱贫攻坚村。自城上村精准扶贫工作开展以来,国网黄化公司对城上村扶贫对象进行全方位识别。为确保精准扶贫扶到点上,扶到根上,国网黄化供电公司积极组织人员通过走访入户、深入田间地头与农民群众面对面交流看法等方式,了解农民群众的所想所愿所盼。经过多次调研,国网黄化公司瞄准“互联网+”精准模式,该项“民生工程”为顺利推进,国网黄化供电公司多次与州电信公司沟通,并在政府部门的大力支持下,促成该项目成功投运。该项目由两家公司共同实施,投入263万元,将建设以城上村为中心的光纤宽带、宽带电视信号、电信4G信号网络组成的“三网融合”通信基础设施。

“自从有了互联网我们也过上城里人的生活了,以后晚上回家就可以想看什么节目就看什么节目,再也不用担心收不到信号了,感谢政府、感谢企业为老百姓办的好事!”家住文化大院旁的村民黄九保天激动地说。



国网黄化供电公司党委书记宋林向村民发放4G手机 韩秀丽摄

据了解,该项目建成后,可覆盖城上村

住户124户的光纤宽带网络,进一步实现城乡互联、信息互通,助力互联网+,实现信息扶贫,为群众生产生活搭起了一条信息高速公路。截止目前,该项目已全部竣工。



## 大型历史藏戏《松赞干布》 艺术研讨会在西宁召开

本报讯(记者 王玉兰)5月6日,青海省戏剧家协会和青海省藏剧团在省文联召开历史藏戏《松赞干布》研讨会。

省文联党组成员、主席张民,副主席马有义,原省文联副主席,青海师大、民大以及40名相关专家教授参加了研讨会。

与会人员听取了该剧编剧、导演仁青加对藏戏《松赞干布》创作经过,观看了该片段后,专家们一致认为,该剧融入了舞蹈动作,秉承了传统安多藏戏的特色,创作手法到位,舞蹈在这个剧目表演当中起到了画龙点睛的作用;剧目以古唱腔作为主题音乐,又融入了新的唱腔,让人耳目一新;该剧重现了壮阔的历史画面,重塑了松赞干布这一伟大的历史人物,歌颂了松赞干布的历史功绩,其所表现出的民族团结主题和价值观念具有鲜明的现实意义。

对该剧的人物塑造、时长等方面,专家们提出,一要把握对该剧历史的准确解读,在目前编排的剧目基础上应适当忽略部分细节,过渡唱腔、唱词,缩短剧目时长,再排练出一部精编版,达到精益求精的目的;二要在融入新的唱腔及表演形式的基础上,进一步演绎出安多藏戏的特色;三要对剧中民族团结、中国梦主题的艺术处理上更精炼一些,突破剧中人物的程式化的表现手法和表现方式;四要进一步加强和体现剧目中人物之间的戏剧冲突,作为一个更高层次的艺术欣赏品,要把该剧打造成我省对外宣传的一个艺术品,使青海文化、青海藏民族文化的剧目走出青海;五要进一步研究剧中历史人物的服饰是否适时;六要进一步精炼选题,实现藏戏艺术的创作从高原到高峰的“最后一公里”。

## 砥砺前行 继承弘扬“五四”精神

本报讯(实习记者 索卿)5月10日,我州召开纪念“五四”运动97周年暨全州青年示范群体表彰大会。

纪念大会上,共青团同仁县委等7个团委和团支部分别被授予“全州五四红旗团委”、“全州五四红旗团支部”,州医院团委等2个团委被授予“全州青年民族团结进步先进集体”。完才旦等25名同志和学生分别授予“全州优秀共青团干部”、“全州民族团结进步五四青年标兵”、“全州五四青年岗位能手”、“全州优秀青年志愿者”、“全州优秀共青团员”等荣誉称号。

大会提出,弘扬五四精神要牢固树立“心忧天下”的报国情怀、“矢志奋斗”的实践品格、“敢为人先”的创新意识、“与时俱进”的学习精神,全州各级团组织要紧紧围绕构建“凝聚青年服务大局、当好桥梁、从严治团”四维工作格局,团结带领广大青年在创建“五个黄南”建设中发挥生力军作用。

久美等先进集体和个人代表在会上作了交流发言。